



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΑΣΤ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ & Ε.Ο.Δ.  
Αρμόδιος: Α/Α΄ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Δημ.  
Ταχ. Δ/ση : Θ. Δηλιγιάννη 24-26  
Ταχ. Κώδικας : 104 38

Αθήνα, 13 Αυγούστου 2016

Π Ρ Ο Σ:

ΟΠΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

=====

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 2500/16/16-δ΄  
=====

**ΘΕΜΑ: «Καθορισμός εξαιρέσεων από την απαγόρευση διέλευσης στο παράπλευρο οδικό δίκτυο.»**

Σας γνωρίζουμε ότι στο ΦΕΚ 2481, τ. Β΄ της 11.08.2016, δημοσιεύτηκε η υπ' αριθμ. ΔΝΣγ/οικ. 53494/ΦΝ 393 της 09.08.2016 Υπουργική Απόφαση που αφορά το αντικείμενο του θέματος.

Σύμφωνα με την ανωτέρω Υπουργική Απόφαση, από την 11.08.2016 τέθηκε σε ισχύ η απαγόρευση διέλευσης οχημάτων επαγγελματικής χρήσης, βαρέων οχημάτων, μηχανημάτων έργων, φορτηγών και λοιπών κατηγοριών οχημάτων όταν αυτά υπερβαίνουν μικτό βάρος άνω των 3,5 τόνων, στο κατωτέρω παράπλευρο οδικό δίκτυο Ν. Αττικής, ήτοι το παραλλαγμένο οδικό δίκτυο που χρησιμοποιείται για την αποφυγή καταβολής τελών διοδίων.

Για την περιοχή αρμοδιότητάς της Υπηρεσίας μας στο εν λόγω δίκτυο περιλαμβάνονται: Π.Ε.Ο. Αθηνών – Κορίνθου, Π.Ε.Ο. Κορίνθου – Πατρών, Π.Ε.Ο. Ελευσίνας – Θήβας (έως Υλίκη), Π.Ε.Ο. Θεσσαλονίκης – Ευζώνων, Π.Ε.Ο. Αθηνών – Θεσσαλονίκης, Παράπλευρο Α/Δ Π.Α.Θ.Ε.

Περαιτέρω με την εν λόγω Υπουργική Απόφαση εξαιρούνται της απαγόρευσης και επιτρέπεται η κυκλοφορία των ανωτέρω οχημάτων στο προαναφερόμενο δίκτυο, στις εξής περιπτώσεις:

- Εφόσον είναι εφοδιασμένα με σχετική άδεια διέλευσης, η οποία εκδίδεται όταν ο ιδιοκτήτης του οχήματος, είναι: (α) μόνιμος κάτοικος δήμου, (β) δημότης δήμου, εκτελεί (γ) δημόσιο έργο ή (δ) ιδιωτικό έργο σε δήμο που είναι όμορος του οδικού άξονα για την διέλευση του οποίου απαιτείται καταβολή τέλους διοδίων (εφάπτονται ή τέμνονται τα όρια του δήμου με τον οδικό άξονα),
- Ο ιδιοκτήτης έχει (α) την έδρα της επιχείρησης ή (β) εκτελεί αγροτοκτηνοτροφικές δραστηριότητες σε δήμο που είναι όμορος του οδικού άξονα για την διέλευση του οποίου απαιτείται καταβολή τέλους διοδίων (εφάπτονται ή τέμνονται τα όρια του δήμου με τον οδικό άξονα),
- **Επιδεικνύονται κατά περίπτωση επικυρωμένα από δημόσια αρχή:**
  - Αντίγραφο του εγκεκριμένου από την αρμόδια υπηρεσία πίνακα προγραμματισμένων δρομολογίων, όταν πρόκειται για λεωφορεία ΚΤΕΛ,
  - Σύμβαση, από την οποία προκύπτει ότι εκτελείται δρομολόγιο μεταφοράς μαθητών, όταν πρόκειται για τουριστικά λεωφορεία ή λεωφορεία ΚΤΕΛ,

- Συμφωνητικό μίσθωσης, στο οποίο αναγράφεται η διαδρομή/πρόγραμμα της εκδρομής και ο ακριβής προορισμός, όταν πρόκειται για τουριστικά λεωφορεία,
- Δελτίο αποστολής (αναγραφόμενη της ακριβούς διεύθυνσης αποστολής), επιτρεπόμενης της διέλευσης μόνο στο οδικό τμήμα που ορίζεται από τους δύο πλησιέστερους στη διεύθυνση αποστολής κόμβους εισόδου-εξόδου προς τον οδικό άξονα για την διέλευση του οποίου απαιτείται καταβολή τέλους διοδίων.

Οι ειδικές άδειες διέλευσης χορηγούνται -κατόπιν υποβολής αντίστοιχων δικαιολογητικών- από την Υπηρεσία Οδικών Τελών του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και μέχρι αυτή να στελεχωθεί από τη Διεύθυνση Λειτουργίας, Συντήρησης και Εκμετάλλευσης Υποδομών.

Στους παραβάτες των ανωτέρω περιοριστικών μέτρων, επιβάλλονται διοικητικά πρόστιμα χιλίων (1.000) στον οδηγό και χιλίων (1.000) ευρώ στον ιδιοκτήτη, ενώ το όχημα θα ακινητοποιείται μέχρις απόδειξης καταβολής του προστίμου.

Τέλος, επισημαίνεται ότι τα μέτρα περιορισμού κυκλοφορίας φορτηγών αυτοκινήτων ωφέλιμου φορτίου άνω του 1,5 τόνου, προς και από τα Αστικά Κέντρα, σε τμήματα των Εθνικών οδών, εξακολουθούν να ισχύουν ως έχουν.

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των μελών σας, καθώς και συνεργαζόμενων επιχειρήσεων/ εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον τομέα των οδικών μεταφορών (εμπορευματικές-επιβατικές).

Σε κάθε περίπτωση παραμένουμε στη διάθεσή σας για ζητήματα αρμοδιότητάς μας.

